
最新饰品店中班角色游戏教案(优质5篇)
作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。大家想知道怎么样才能写一
篇比较优质的教案吗？下面是我给大家整理的教案范文，欢
迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

饰品店中班角色游戏教案篇一

我们中班自从开设了大润发超市后就吸引了许多幼儿，但我
发现幼儿虽然喜欢到超市里玩，却越来越少的幼儿愿意到大
润发当“服务员”，究其原因就是因为每次游戏结束后“服
务员”都要花上较长的时间来整理材料。所以玩了一会
儿，“服务员”就跑到其他的区域去游戏了，自然超市力就
没人了，有的幼儿就开始自己随便拿自己所要的东西。

这时，教师应该发挥引领作用，如教师可以与幼儿一起参与
到游戏中。幼儿非常喜欢和教师一起游戏，教师对游戏的态
度会直接影响到幼儿的态度。如果教师能与幼儿一起参与到
游戏当中，并能用热情的态度和幼儿一起充当服务员，幼儿
游戏的兴趣一定会被带动起来。在活动中，教师还可以与幼
儿一起整理材料，如材料坏掉了还可以与“服务员”一起修
补。这样他们就不会感到无聊，也不会跑到其他区域游戏了。

当游戏结束后，教师可以将本天大润发的情况进行重点评价，
问问幼儿在大润发里碰到了哪些开心的事，大家是否应该感谢
“服务员”。还要着重表扬在游戏中表现积极的“服务员”，
使他们产生成就感。对于那些没有当过“服务员”的幼儿就
会产生好奇心，等下次活动就会积极地参与到当“服务员”
的行列中来了。当然在以后的活动中也要积极动员其他的幼
儿一起帮忙收拾材料、整理材料。



饰品店中班角色游戏教案篇二

活动目标：

1、进一步掌握理发程序，尝试给顾客“染发”。

2、主动与顾客交流，学会招待顾客。

3、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

4、培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。

5、通过活动幼儿学会游戏，感受游戏的乐趣。

游戏准备：

1、经验准备：幼儿对理发的程序有一定的了解，懂得基本
的`礼貌用语。

2、物质准备：增设招待区的水和书，染发的工具。

游戏过程：

1、提出上次游戏存在的问题。

师：上次游戏中顾客反映理发师只会简单的剪发而已，很多
小朋友有提议增加染头发，很多小朋友对于染发不是很了解，
今天石老师要来给小朋友介绍新的技法，染发。

2、教师示范染发，引进新经验

师：小朋友看老师是怎么染发的，有几个步骤？现在石老师
要考考小朋友如果是男生也想染发那可以怎么染呢？我们请
个小朋友上前示范一下。



小结：

今天我们学习了染发，染发要做到以下几点：

（1）调药水

（2）刷染膏

（3）盖锡箔纸

（4）蒸发

（5）整理、喷定型水

（6）带发套

3、提出游戏要求：

（1）理发师要正确的操作染发，主动与顾客交流。

（2）理发店的工作人员要招待客人给客人端水，拿发型书给
客人看等，要正确使用礼貌用语。

4、幼儿游戏，教师观察指导。

让幼儿去选择自己喜欢的角色进行扮演，教师观察指导，以
角色身份进入游戏进行指导。

重点指导理发师染发还有主动的介绍。

5、游戏讲评。

6、幼儿收拾整理游戏材料

要求：



（1）安静的收拾玩具。有序地收拾玩具

（2）那里的玩具放回到原位。

活动反思：

在游戏开始，全班幼儿都会积极主动地参加游戏，而且还有
了自我的主见，但角色意识不够强，有的幼儿只会摆弄道具，
不明确自己所扮演的角色，还有的幼儿能按角色要求行动，
但表演一般。还有一些幼儿不遵守游戏规则。

在知识准备方面我们做得还不够，继续请家长配合我们的工
作，带幼儿去理发店参观。老师提供有关的资料丰富幼儿的
知识经验。

饰品店中班角色游戏教案篇三

活动目标：

1、引导幼儿扮演熟悉的角色,知道角色名称,模仿最基本的动
作。

2、游戏中有简单的角色语言和行为。

3、培养幼儿按意愿独立地确定游戏主题的能力，主题鲜明而
稳定。

4、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

5、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

活动准备：

1、各种口味的蛋糕、面包玩具2、橡皮泥、工作服等第一次



活动：

时间：20xx年6月8日（周五）

活动过程

下午指导要点：

1、游戏前简单的导入，激发兴趣2、幼儿自主开展，

观察与指导重点:

(1)帮助幼儿一起布置游戏场地。

(2)观察幼儿在游戏中的语言和动作,了解幼儿角色水平。

(3)教师扮演角色,随机指导,引导幼儿有简单的角色语言和行
为。

3、游戏后谈话，以教师为主的谈话方式，再现有价值的游戏
片断。

观察与推进：

观察：幼儿在协商角色时已经能注意控制音量和男女搭配，
喜欢与同伴共同游戏，在游戏中大部分幼儿能爱惜道具，材
料，轻拿轻放。但部分幼儿还不会协调同伴间的纠纷。

推进：在下一次的游戏前，我将利用班级主页把故事及课件
地址一起上传，请家长一起配合，使幼儿能熟悉地复述故事。
由于课件中的故事角色对话语气、表情等特征比较明显，我
想，对幼儿也是一个很好的学习作用。

第二次活动：



活动时间：20xx年6月15日（周五）下午活动准备：大的点心盘
（增添）指导要点：

1、教师结合上次开展的各角色游戏进行讲评，让幼儿提出再
次玩的愿望。

2、以谈话形式增强角色意识，强调要坚守“岗位”；并强调
幼儿遵守游戏常规。

3、分配角色：按幼儿意愿，教师根据幼儿意愿加以调整。

4、幼儿游戏，教师指导（1）教师全面巡视，了解幼儿游戏
情况，重点指导医院，以身份提醒工作人员工作认真，对待
顾客有礼貌。

（2）鼓励各角色、各主题间的交往。

（3）注意个别教育，鼓励每个孩子参与游戏，提醒个别孩子
遵守游戏规则。

（4）及时支持幼儿生成的新的主题。

5、游戏结束（1）放音乐提醒幼儿收拾玩具。

组织幼儿进行评议重点评各角色之间的交往以及是否坚持岗
位。

活动反思：

观察：刚开始我为了让幼儿完整地把故事串联下来，想全班
分角色进行表演一下，但发现在回忆故事内容时，一些对话
幼儿有些忘记。为了让幼儿有一个直接的印象，我先请引导
幼儿一起讨论如何布置场地，再一组能力强的幼儿示范表演，
并引导坐在下面的小朋友一起讲述对话。最后再请幼儿分组



进行表演（以请小组长的形式）。幼儿全体表演时积极性很
高，在头饰的.吸引下很有参与的积极性，但是个别幼儿在戴
上头饰以后，存在对文学作品不熟悉和不能与同伴相互配合
进行表演的问题。幼儿在游戏中基本上能互相商量角色，表
现故事的主要情节。

推进：幼儿商量角色时让幼儿学习自由组合，而不再请小组
长的形式，培养幼儿的合作能力。在表演区，我也将这个故
事头饰等道具展示的墙饰上，对幼儿的表演起到提示、烘托
情境、渲染气氛的作用，利于幼儿顺利开展游戏。

饰品店中班角色游戏教案篇四

教材分析:

通过教学活动，幼儿已经对超市有所了解，而游戏是幼儿最
好的学习方式，让幼儿继续在实践中学习，在游戏中模拟社
会性行为。

活动目标:

1、输理对超市的认识，引导幼儿创造性地表现对超市的认识。

2、明确游戏的规则，能有序地开展活动。

活动种难点:

输理对超市的认识，引导幼儿创造性地表现对超市的认识。

难点剖析：

幼儿对超市的认识只限于表面。

活动准备：



幼儿超市操作材料

活动过程：

1、根据图片引导讲述

2、激发幼儿对扮演角色的兴趣，讨论需要遵守的游戏规则

3、幼儿选择角色，进行角色游戏

饰品店中班角色游戏教案篇五

一、游戏创设遵循课程目标：

经过幼儿园的一年生活，幼儿在游戏活动中由简单的跟随模
仿到主动积极参与。升入中班的幼儿有着更明显的自我意识，
也是幼儿发展初步的人际交往能力。我们根据幼儿的兴趣点
和生成点，创设与课程相关的动态的活动环境，促进幼儿的
发展。如在新的《幼儿园课程指导》的主题活动中《请到我
家来做客》、《爷爷奶奶你们好》、《丰收了》等，以家庭
的生活的主题情节，扩展到生活主题，我们在角色游戏时设
置了（我的家、小餐馆、小超市）这三个角色游戏。

二、游戏目标与材料提供：

《我的家》目标：1、加深对角色的理解，丰富游戏情节，能
较形象地模仿社会角色的语言、行为，反映角色职责。

2、尝试分工合作开展游戏，培养初步的合作能力。

成品材料：小床、衣厨、小桌椅、电话机等，可用大型积木、
废旧硬纸板，日常用的桌椅改制而成。爸爸领带、妈妈围裙
等。



半成品材料：小型积木等可以让幼儿动手操作的。

《小餐馆》：目标：1、尝试使用各类材料和废物料制作各种
点心和特色菜。

2、幼儿能热情招待顾客，提醒顾客排队点餐；能否根据客人
需要提供食品，收取费用。

成品材料：柜子、餐具、灶台、工作服装、帽子等，可用大
型积木、废旧硬纸板，各种泡沫材料制作而成。

半成品材料：彩泥、碎布、彩纸等可以让幼儿动手操作制作
各种点心等。

《小超市》目标：1、学习将货品整理归类。

成品材料：货架、柜子、箩筐、收银台、钱币等，可用大型
积木、废旧硬纸板，各种泡沫材料制作而成。

半成品材料：画有食品的纸片、各种食品包装盒等。

三、游戏环境的创设：

3、根据主题变化不断调整材料：根据是常课程主题的需要，
我们灵活动调整活动中相关的材料。如《丰收了》主题，那
我们就在小超市中放些各种秋天的水果。


